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二林高中 112 學年度上學期社會領域補考題庫 (國中部 3 年級) 

班級：      座號：      姓名： 

只要歷史、地理、公民任一科不及格，都要複習三科題庫；並

於補考時，完整作答歷史、地理、公民的題目。 

二林高中 112 學年度第一學期  國三歷史補考題庫 

 
1.( C )圖是呈現某古代文明政治運作特色的示意圖，此古文明最

可能是下列何者？ (A)蘇美(B)埃及(C)雅典(D)波斯。 

       

2. ( A )秧秧至某城市旅遊，發現此城市曾歷經亞歷山大帝國、

羅馬帝國、阿拉伯帝國、鄂圖曼土耳其帝國的統治。秧

秧最可能至下列哪一城市旅遊？ (A)埃及 開羅 (B)希

臘 雅典 (C)義大利 羅馬 (D)沙烏地阿拉伯 麥加。 

3.( B )「這個帝國興盛時期，疆域廣大，橫跨三洲。皇帝在政治

上享有至高無上的權力，同時在宗教上也是上帝的代

表，可以任命帝國首都主教，主導教會行事，而且也常

頒布與基督教教義有關的規定。」此一帝國最可能是下

列何者？ (A)查理曼帝國 (B)拜占庭帝國 (C)亞歷山

大帝國 (D)神聖羅馬帝國。 

4. ( D )「這個國家有著多處世界文化遺產，包括馬雅文明的城

市遺址、阿茲提克帝國神廟遺跡、西班牙殖民時期重要

銀礦區，和多座壯麗的天主教教堂及修道院。」此一國

家最可能是下列何者？ (A)巴西 (B)古巴 (C)秘魯 

(D)墨西哥。 

5.( C )從十六世紀哥白尼的「地球繞日說」，到十七世紀伽利略

主張「太陽中心說」、牛頓發表「萬有引力定律」，這些

學說的提出，在歷史上最可能具有下列何種意義？   

(A)嘗試改變生產方式，使用機器取代人力 (B)宣揚社會

福利概念，解決貧富差距問題 (C)試圖用理性態度，了

解宇宙的自然法則 (D)強調個性解放，重視人類的情感

與直覺。 

6.( A )圖是某史事的起源地區與傳播方向示意圖，下列何者最足

以呈現該史事的內涵？ (A)研究古典文獻，強調人文主

義 (B)路德教派改革，主張因信得救 (C)議會政治興

起，發展責任內閣 (D)機器取代人力，出現工廠制度。 

 

7.( C ) 附圖是十一世紀後期三個宗教的分布示意圖，圖中甲、

乙、丙應分別為下列何者？  (A)甲：希臘正教、乙：伊

斯蘭教、丙：羅馬公教  (B)甲：希臘正教、乙：羅馬公

教、丙：伊斯蘭教  (C)甲：羅馬公教、乙：希臘正教、

丙：伊斯蘭教  (D)甲：羅馬公教、乙：伊斯蘭教、丙：

希臘正教。【103 教育會考】 

    
 

 

二林高中 112 學年度第一學期  國三地理補考題庫 

 

(  )1. 歐洲三面環海，南歐及北歐兩個分區多半島，因為海洋

與陸地交錯分布，使海灣得以深入內陸地區，而有利於

航運與貿易的發展。請問：下列哪一個半島所在的分區，

與其它三者不同？ (A)伊比利半島 (B)義大利半島 

(C)巴爾幹半島 (D)斯堪地那維亞半島 

(  )2. 歐盟是由歐洲國家經過一系列的談判與合作，逐步組成

的區域性經濟組織。請問：歐洲國家組成歐盟的原因，

下列敘述何者正確？ (A)限制歐洲以外國家貨物進口 

(B)促進歐洲的和平與穩定 (C)開放邊境加強軍事交流 

(D)提高各國的關稅以穩定稅收  

(  )3. 小康自美國西岸搭飛機至東岸，依序可見下列哪些景觀？ 

(A)洛磯山脈、阿帕拉契山脈、北美大平原 (B)北美大平

原、洛磯山脈、阿帕拉契山脈 (C)洛磯山脈、北美大平原、

阿帕拉契山脈 (D)阿帕拉契山脈、洛磯山脈、北美大平原 

(  )4. 智利是一個狹長的國家，若從智利南端一路向北，最可

能依序經過哪些氣候區？ (A)溫帶大陸性氣候、溫帶海

洋性氣候、熱帶雨林氣候 (B)溫帶地中海型氣候、溫帶

海洋性氣候、熱帶沙漠氣候 (C)溫帶大陸性氣候、溫帶

地中海型氣候、熱帶雨林氣候 (D)溫帶海洋性氣候、溫

帶地中海型氣候、熱帶沙漠氣候 

(  )5. 除了傳統的農、漁業之外，目前大洋洲三大島群國家，

多以發展哪一種產業，來增加國家收入？ (A)觀光業 

(B)資訊業 (C)紡織業 (D)鋼鐵業  

(  )6. 澳洲是臺灣中鋼公司最主要的鐵砂供應國，該國所產的

鐵砂九成以上來自澳洲西部。請問：澳洲擁有豐富的鐵

礦，與下列何項因素最為相關？ (A)地形平坦 (B)氣候

穩定 (C)人口稀疏 (D)地質古老 

(  )7. 從臺灣去南極觀光，通常是先搭飛機到最接近南極的地

方，然後搭船出發，經過 3∼4 天的航程，才會到達南極

大陸。請問：最接近南極的地方應該位在下列哪一洲的

南端？ (A)亞洲 (B)北美洲 (C)歐洲 (D)南美洲。 

 

答案：1.DBCDA  

      6.DD 

 

 

 



[背面尚有題庫] 

 

二林高中112學年度第一學期  國三公民補考題庫 

 

1. 新北百貨公司開幕慶活動吸引大量人潮搶購商品，活

動規則為：凡到店消費的顧客，每筆消費滿 2,000 元，即

可折抵 200 元，買得愈多折得愈多，因此造成大量人潮至

該百貨公司採購商品的情況，這主要是受到下列何項因素影

響？  (A)薪資所得 (B)商品價格 (C)個人偏好 (D)預期心

理。 

2. 因為物價上漲，雞排店老闆的生產成本增加，因此將

雞排的售價從45元調整為65元。從價格因素來看，若消費者

的所得及其他條件不變，消費者願意購買雞排的數量最有可

能產生何種變化？ 

(A)不一定，消費者可能多買，也可能會少買 

(B)不管價格有無變動，想買的數量不會改變 

(C)本來3天吃一次，可能會改成每週吃一次 

(D)生產成本提高使價格變貴，應該多買一些。 

3. 四位同學討論關於「機會成本」的意義究竟為何，下

列四名同學各有不同的說法，依據內容判斷，哪一位同學對

於「機會成本」的說法比較正確？  (A)彩霞：機會成本是

指所放棄的其他機會中，價值最低的  (B)輝煌：個人面臨

選擇時，應該選擇機會成本最高的途徑  (C)心敏：機會成

本主要在提醒人們做選擇時，有得必有失  (D)朝遠：機會

成本計算只需考慮金錢，不須考慮其他因素。 

4. 明珠假日和家人到某漁港旅遊，發現當地養蚵業興盛，

到處可以看到與蚵仔有關的美食，像是蚵仔酥、 蚵仔煎等等，

同類型的店家很多，讓他不知道如何選擇。請問：根據上述內

容判斷，下列敘述何者正確？ 

   (A)同類型的店家多，表示缺乏競爭 

   (B)僅有店家能決定商品成交的價格 

   (C)店家競爭程度高，消費者有較多的選擇 

   (D)這些店家屬於無形的市場。 

5. 真好喝飲料店生意興隆，店門口時常大排長龍，老闆因

此決定將每項飲品調漲 10 元。價格調漲後，許多客人轉而買其

他家的飲料，銷售量大幅衰退，老闆只好推出折扣優惠，變相

恢復原價。下列何項敘述最能反應此一現象？ 

   (A)市場的價格並無法引導資源分配 

   (B)顯示市場自由競爭有利於消費者 

   (C)單一廠商漲價帶動其他廠商跟進 

   (D)消費者絕對無法接受廠商的漲價。 

6. 知名麻辣鍋店的店長離職後，將原公司麻辣鍋的湯底

和醬料秘方以高價賣給競爭對手；請問這位店長的行為除了

違法外，也顯示出他欠缺下列何種觀念？ 

(A)工作倫理 (B)經濟倫理 (C)交易倫理 (D)群己倫理。 

7. 我國某航空公司無預警宣布倒閉，造成大量員工立即

失業，政府為避免這些員工權益受損，依法凍結該公司的剩

餘資金作為資遣費之用，同時也要求該公司提出相對應的補

償計畫。根據上述內容判斷，下列關於政府作為與市場勞動

的敘述，何者正確？ 

(A)政府作為是保障失業員工的職場安全衛生 

(B)政府作為是一種對於失業員工的行政管制 

(C)政府作為所依據的法律為《性別工作平等法》 

(D)透過法規改善員工和企業間的不對等關係。 

 

  答案: 

      1B 2C 3C 4C 5B 6A 7D 


